

榆林公安：筑牢夏季“防护墙” 当好平安“守护人”

神木高家堡派出所加强巡逻保平安

夏季治安打击整治活动开展以来，神木市公安局高家堡派出所紧盯重点地区、重点场所，全力筑牢“防护墙”。

“装备都带齐了吗？我们要出发执行安保任务。”7月22日晚，高家堡派出所所长刘晓军集结执勤警力，安排执勤点注意事项后，带领执勤队伍整装出发。当天，正逢高家堡消夏文旅活动演出，高家堡派出所民警像往常一样投入到治安巡逻防范工作中。

佳县白云山派出所
严查违规举办大型活动

近日，佳县公安局白云山派出所接到群众报警称，某村有人在戏场发生争斗，请求派出所处置。

接报后，白云山派出所立即指派民警赶赴现场展开处置工作。经查，该村举行庙会既未审批也未向公安机关备案，未制定预案，缺乏必要的安全管理和交通管理措施，现场秩序混乱，群众之间发生了不必要的争斗，社会影响恶劣。

经过民警连续3个多小时的疏堵保畅和治安秩序管理，活动现场恢复正常。白云山派出所依据相关规定，对庙会活动的组织人员张某依法给予行政处罚。

为了有效遏制此类事件的再次发生，白云山派出所立即启动乡村大型群众性活动专项治理，要求所有活动的承办方必须严格执行大型活动审批报备制度，提前制定详尽的安全工作方案及应急预案，专人负责岗定位，确保绝对安全。让群众在享受文化盛宴的同时，也能感受到安全与舒心。

康志峰 乔建荣

横山塔湾派出所
守护夏日里的“清凉”

炎炎夏日，骄阳似火，总有一抹“警色”与你如期相遇。他们犹如一缕清风，带来一丝清凉、一份感动。

7月25日，村民刘某来到榆林公安横山分局塔湾派出所报警称，曹某把他们两家共用的农田排水沟用沙袋堵住了，影响农田浇灌，双方吵得不可开交。民警现场了解到，刘某与曹某因家门口田里排水问题一直不和，多次争吵。随后，民警认真梳理分析，针对矛盾点分别做两人的思想工作，讲道理、摆事实、宣传法律，耐心细致地对其进行劝解，经过4个小时的调解，双方达成和解。

7月29日，塔湾派出所民警巡逻时发现，一名男子横卧在榆靖公路庙沟大桥旁。民警立即上前查看，扑面而来的是一股浓浓的酒气，多次尝试与该男子交流，但其言语不清，无法提供有效身份信息。民警随即开展比对查询，获悉该男子为邻村人员，于是联系村委工作人员，共同将男子送回家中。

8月3日，村民慕某报警称，因出售山羊与收羊的韩某产生纠纷，请求民警帮忙处理。民警现场了解到，慕某与韩某在买卖山羊时因为价格问题发生言语冲突，立即展开调解，最终双方达成一致。“真的要感谢你们了，多亏你们及时介入，不然我们俩今天就打架了。”伴随双方当事人的声声道谢，矛盾纠纷得到妥善解决。

杨大庆

府谷新民派出所
巧借古会话安全

8月1日，府谷县公安局新民派出所利用辖区古会话契机，深入群众积极开展治安宣传防活动。

活动现场，民警通过定点宣传、口头宣传等方式，向过往群众开展防盗抢骗、防范电信网络诈骗、防火、禁毒等安全宣传。

此次活动共发放宣传资料500余份，进一步提升了辖区群众的安全防范意识，营造了学法懂法、守法用法的良好社会氛围。

杨兴旺

吴堡辛家沟派出所
调解邻里纠纷

夏季治安打击整治活动开展以来，吴堡县公安局辛家沟派出所紧盯矛盾纠纷排查化解工作，坚持和发展新时代“枫桥经验”，做到发现得早、控制得住、化解得了，切实把矛盾解决在萌芽状态。

7月25日8时许，民警接辖区群众冯某报警称，同村村民呼某租用“冰盖”后不支付费用，与自己发生口角，请求出警。

经了解，不久前，呼某家在办丧事时与冯某租用过“冰盖”，丧事过后称“冰盖”时好时坏，没有起到应有作用，拒绝支付费用，双方各执一词发生口角。为尽快化解矛盾，民警引导双方当事人换位思考、互相体谅。双方表示接受民警建议自愿达成和解。

李香陶

每逢旅游旺季或是辖区开展相关文娱活动，高家堡派出所全员出动，以“车巡+步巡”相结合的方式，以夜间聚集区域为主要巡防重点，切实做到“警车常转、警灯常闪、警察常在”，进一步提高辖区见警率和管事率，增强治安震慑力和管控制力，有效维护辖区社会治安大局平稳有序。

高家堡派出所通过“五级五长”包联，成立矛盾纠纷调处小组，充分发挥领导牵头、责任到人、人熟地熟优势，摸排收集各类风险隐患、协调处置邻里纠纷等问题，切实做到矛盾

纠纷早发现、早介入、早化解。

7月5日，社区民警在走村入户途中，遇到村民紧急报警求助。经了解得知，该村民的庄稼被途经的工程车辆压倒，造成了一定的损失。村民情绪激动，要求司机给个说法。掌握具体情况后，民警迅速与村组负责人一同前往现场处置。在民警的耐心调解下，双方当事人达成一致意见，握手言和。

郭建飞 周小平

8月1日，定边县公安局张峻先派出所组织民辅警在张峻先镇开展“重走长征路，追寻红色足迹”主题实践活动。大家一路沿着红军曾经走过的崎岖山路徒步前行，感受革命先辈当年克服重重困难，用信念和毅力走完长征路的伟大壮举和精神。

辛建翔 摄



7月25日，神木公安巡特警大队成功承办榆林市公安局巡特警“四化”建设现场观摩交流活动。图为巡特警大队在实战训练基地进行红蓝对抗等实战科目演练。

张军 摄

8月1日，神木市公安局大柳塔派出所辖区月牙广场开展宣传活动，发放印有“反诈灵魂8问”的小扇子，深受群众喜爱。

李增亮 摄



神木大保当派出所处罚网络暴力行为

夏季治安打击整治活动开展以来，神木公安大保当派出所积极组织民辅警深入辖区开展杜绝网络谣言和网络暴力宣传活动，提升群众的网络安全意识，营造良好的网络文明氛围。

7月25日，大保当派出所接到王某某报警称，自己被焦某某在朋友圈公然辱骂。经查，王某某与焦某某为公司同事，因生活琐事引发纠纷。焦某某在朋友圈公然辱骂王某某

和冯某某，对二人的生活造成严重的影响。民警核实后对焦某某进行行政处罚。

今年5月，大保当派出所辖区村民尚某报警称，其弟媳在村里微信群内发布大量辱骂信息，严重影响了本人的生活。经民警查实，乔某因生活琐事与尚某发生纠纷，在村微信群内辱骂尚某，给尚某的生活带来严重影响。民警核实后对乔某进行行政处罚。

李美艳

定期存款120余万元保住了

7月30日，榆林公安横山分局南街派出所民警及时处置，保住了受害人定期存款120余万元。

当日12时许，民警接到指挥中心指令，某银行柜员报警称，一名中年妇女疑似遭遇电信诈骗，手持120余万元定期存单要转账。

民警迅速到达现场，耐心劝阻受害人并大力宣传反诈知识。情绪稳定下来的李某，意识到上当受骗。民警将其带至分局反诈中心，第一时间对涉诈账户进行冻结，并对受害人的银行账户进行保护性止付。

民警了解到，受害人李某收到一份宣传

单，称可以扫码领好礼，李某扫码后添加好友，收到20元的红包，并进入某刷单群，被“群友”分享的赚钱截图所吸引，遂开始刷单。从每次8.9元佣金到30余元佣金，直到在向对方累计转账上万元后发现无法提现，咨询客服后了解到是因为“操作步骤错误导致”，为将自己被套牢的资金回笼，李某通过手机银行先后向对方转账共计10万元，系统还是提示操作错误无法提现。李某心有不甘，因手中已无可用资金，其到银行手持大额存单要求柜员取现用于自己刷单。柜员意识到李某遭遇电信网络诈骗，及时报了警。

王怡

佳县公安严打犯罪破案挽损

夏季治安打击整治活动开展以来，佳县公安局秉承“高站位、强措施、硬作风”的工作理念，连续作战，以打开路，破案挽损。

7月28日，佳县公安局接到城区多起摩托车被盗警情。接报后，局党委高度重视，要求刑侦大队快速破案，消除影响。刑侦大队立即组织精干警力赶赴案发现场，经网上研判迅速锁定犯罪嫌疑人白某、黄某。8月2日，在榆阳区大坝头附近将犯罪嫌疑人白某、黄某抓获。

经查，7月28日，犯罪嫌疑人白某伙同黄某驾驶摩托车流窜至佳县城区，盗窃摩托三轮车1辆、踏板摩托车4辆。现已追回摩托三轮车1辆、踏板摩托车2辆。目前，犯罪嫌疑人白某、黄某因涉嫌盗窃罪被佳县公安局依法刑事拘留。

8月1日，佳县辖区李某报案称，其微信内的8000元钱被盗。接报后，办案民警根据转账记录循线追踪，锁定犯罪嫌疑人李某某。8月2日，民警在榆阳区高速路口将犯罪

嫌疑人李某某抓获。

经查，7月28日，犯罪嫌疑人李某某与同村李某在工地一起干活时，知道李某的手机及微信密码，趁李某不备时，使用手机扫码转账李某的8000元钱，所得赃款均被其挥霍。目前，犯罪嫌疑人李某某因涉嫌盗窃罪被佳县公安局依法刑事拘留。

7月26日，佳县公安局接到崔某报案称，其在网上投资理财时被骗40余万元。接报后，反诈中心办案民警立即启动止付冻结程序，细致研判资金流、信息流，并嘱咐受害人继续与对方取得联系，稳住对方。8月2日，犯罪嫌疑人李某从江西出发，驾车来到佳县城区后，被办案人员抓获。

经查，7月份以来，犯罪嫌疑人李某伙同朱某（在逃）以出售虚拟币为由，多次来佳县与受害人崔某进行现金交易，骗取40余万元，其被抓获后主动退赔24.8万元。目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗罪被佳县公安局依法采取刑事强制措施。

张超荣

榆林公安高新分局破获诈骗案

在夏季治安打击整治行动中，榆林公安高新分局成功破获一起涉案金额400余万元的特大诈骗案，抓获犯罪嫌疑人1人。

今年4月，榆林公安高新分局接群众报警称，其被他人以承包工程为由诈骗400余万元。接警后，刑警大队立即查询涉案资金去向，展开抓捕工作。办案民警一方面对涉案嫌疑人华某的诈骗事实进行详细侦查、取证，另一方面围绕其社会交往情况和行踪轨迹开展外围侦查。民警经过连

续作战、缜密侦查，固定了客观证据，6月28日远赴云南昆明将犯罪嫌疑人华某抓获。

经查，犯罪嫌疑人华某自2018年与受害人相识，骗取受害人信任后，谎称自己是某设计研究院投资部经理，中标了某城市的重大项目，可以为受害人分包其中的部分项目，为此向受害人索要“协调费”400余万元，诈骗所得被挥霍一空。

目前，犯罪嫌疑人华某已被分局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

孙宏

靖边公安集中返还涉案财物

8月1日，靖边县公安局在政府广场举行涉案财物集中返还仪式，将近期追回的价值264万余元的涉案财物现场返还给受害群众。

“真的非常感谢公安机关，既破了案，还帮我找回了被盗首饰。”“真没想到，第一次接到公安机关的电话，竟然是让我来认领被盗的手机。”看到失而复得的财物，群众的喜悦之情溢于言表，纷纷给公安机关点赞，并将

写有“真心为民办事 倾心为民解忧”等16面锦旗赠送给民警，对民警辛勤付出、及时追赃挽损表示由衷感谢。

夏季治安打击整治活动开展以来，靖边公安紧盯侵害群众利益的民生案件，先后打掉多个电信诈骗团伙，破获跨区域盗窃电梯设备案和拉车门盗窃车内财物案等一批有影响的案件，有力打击了违法犯罪分子的嚣张气焰。

屈玉峰

吴堡宋家川派出所查处盗窃摩托车案

夏季治安打击整治活动开展以来，吴堡县公安局宋家川派出所持续加大对各类违法犯罪的打击力度，6月底，成功抓获2名违法嫌疑人，帮助群众找回被盗窃的摩托车。

6月29日，宋家川派出所接到群众报警称，停在城区三星酒店门口的摩托车被盗。接警后，民警通过视频研判和线索摸排，发现嫌疑人于当日凌晨将摩托

车推走。随后，办案民警在山西警方的协助下，迅速将嫌疑人南某抓获。

经查，南某在闲逛时发现一辆未上锁的摩托车，便心生贪念将摩托车推走后卖掉。民警很快就找到收赃的刘某，且刘某在明知该摩托车来路不明的情况下仍予以收购。目前，南某、刘某被依法行政拘留。

李香陶

子洲马岔派出所劝投网上逃犯

夏季治安打击整治活动开展以来，子洲县公安局马岔派出所立足本职工作，打击犯罪不手软，网上追逃不松懈。7月28日，该所成功劝投一名网上逃犯，为追逃工作再添成果。

近期，马岔派出所民警在工作中发现，子洲籍续某涉嫌盗窃古墓葬罪被大荔县公安局网上追逃。经分析研判和细致摸排，掌握到续某基本情况和

活动轨迹后，民警立即与续某取得联系，并多次对家属和本人做思想工作，劝说其早日投案争取宽大处理，在法律的震慑和政策的感召下，续某表示愿意投案。7月28日，犯罪嫌疑人续某主动向马岔派出所投案。

目前，犯罪嫌疑人续某已被羁押，移交工作正在办理中。

王丹

男子酒后恶意拨打报警电话48次被拘

8月3日，子洲县公安局治安大队查处一起酒后寻衅滋事、辱骂接警民警的案件，有力维护了公安机关正常工作秩序。

8月3日18时许，苗家坪派出所接到辖区一男子酒后报警，接警员询问有何警情时，该男子不分青红皂白满嘴污言秽语，不断辱骂接警人员。接警员多次提醒其注意文明用语，并且要求其不要占用公共资源，但该男子

不但不听劝阻，气焰十分嚣张，又无故多次恶意拨打报警电话，严重影响了派出所的正常工作秩序。随后，治安大队民警对该男子进行口头传唤。男子李某某对其酒后恶意拨打报警电话48次并辱骂接警员的违法事实供认不讳。目前，违法行为人李某某已被子洲县公安局依法行政拘留。

张政卿

3万元现金回归记

7月22日，辖区居民刘某拿着一面锦旗走进榆林公安高新分局科创派出所，感谢民警帮他找回了3万元现金。

7月7日晚，刘某携带3万元现金乘坐出租车回家，在抵达科创新城某小区下车时，不慎将装有现金的塑料袋遗落在了出租车内。因工人等着工资结算回家，刘某焦急万分，立即向科创派出所求助。由于刘某未留意出租车的信息，给寻找工作

带来了挑战。接到求助后，值班民警兵分两路，一方面前往出租点走访打听，另一方面通过调取监控视频查找出租车信息。经过民警的耐心查找，最终成功锁定了出租车，并与司机取得了联系，将遗失的现金取回。

从民警手中接过失而复得的现金时，刘某激动得说不出话。为表达对民警的感激之情，刘某特意制作一面锦旗送到科创派出所。

李毅

绥德警方规劝1名部督逃犯归案

7月31日，绥德县公安局治安大队民警规劝涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得上网逃犯李某某投案自首，为夏季行动再添战果。

经查，2023年3月9日，绥德警方在田庄镇打掉一个涉盗窃、收购、贩卖原油的犯罪团伙，刑事拘留7人，移送起诉7人，其中，李某某批捕在逃。2024年，

李某某被列为公安部督办涉油逃犯，民警多次与其家属讲解法律政策，动员其家属敦促李某某投案自首，争取宽大处理。7月31日，犯罪嫌疑人李某某主动到公安机关投案自首。

目前，犯罪嫌疑人李某某已被绥德县公安局依法执行逮捕。

王晓伟